

Popis exaktního způsobu výpočtu optimálního a reálného návrhu dotace u všech služeb a poskytovatelů – Jihomoravský kraj

Základním východiskem při hodnocení sociálních služeb byl přiložený materiál METODIKA HODNOCENÍ REGISTROVANÝCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V NÁVAZNOSTI NA OPTIMALIZACI SÍTĚ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V JIHOMORAVSKÉM KRAJI, který schválilo Zastupitelstvo JMK dne 19.09.2013.

Přidělování hodnotících bodů probíhalo u kritérií I. z úrovně krajských hodnotitelů na základě znalosti konkrétních služeb. U kritérií II. a III. byly body přiděleny na základě výpočtu dotyčných ukazatelů z dat poskytnutých poskytovateli služeb, uplatněn byl princip, kdy služba splňující definovaný interval hodnot obdržela plný počet bodů přidělený kritériu, zatímco služba nesplňující interval neobdržela bod žádný. U kritérií IV. není metodikou definovaný požadovaný interval, přidělení bodů tedy probíhalo odlišně. Služby byly seřazeny podle vypočtených hodnot s tím, že byly hodnotiteli stanoveny intervaly v rámci pořadí služeb. Nejnižších i nejvyšších 10 % služeb neobdrželo žádný bod (extrémně levné nebo drahé služby), dalších 10 % obdrželo polovinu bodů a středních 60 % plný počet bodů. Kritérium V. bylo zpracováno z úrovně ORP příslušnými koordinátory komunitního plánování sociálních služeb, kdy byly služby spolupracující hodnoceny plným počtem bodů a službám nespolečující plně bylo hodnocení kráceno. Kritérium VI. bylo pro účely hodnocení žádostí pro rok 2014 hodnoceno způsobem, kdy všechny služby obdržely plný počet bodů. V roce 2014 proběhnou kontroly u všech registrovaných soc. služeb tak, aby mohlo být u hodnocení žádostí na rok 2015 uplatněny bodové srážky u služeb, kde budou zjištěny nedostatky.

Po vypočtení sumy bodů byly služby v rámci každého druhu služby seřazeny, přičemž pořadí mělo vliv na procento, které bylo přiděleno pro účely krácení požadavku na dotaci. Výsledná částka poté byla označena jako optimální návrh dotace pro dotyčnou službu. Byly opět použity intervaly v rámci pořadí služeb daného druhu, a to takto: pořadí bylo rozděleno na osminy, kdy přidělené procento činilo u nejlepší osminy služeb 100 %, u druhé osminy 95 %, dále 90 %, 85 %, 80 %, 75 %, 70 % a 65 %.

Po sečtení optimálních návrhů proběhlo jejich krácení tak, aby navrhovaná celková částka dotací byla rovna směrnému číslu pro JMK. Z krácení optimálních návrhů (celkem 435 žádostí) byly vyjmuty následující skupiny služeb: služby nově vzniklé či nově rozšířené na základě posouzení potřebnosti (prostřednictvím zařazení do Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji pro rok 2014) v celkovém počtu 43 služeb; a dále služby zapojené do procesu transformace sociálních služeb – v počtu 4 služby. Zde byl stanoven reálný návrh ve výši optimálního.

Následným výpočtem bylo zjištěno, že je zapotřebí optimální návrhy všech ostatních služeb zkrátit o 1,6 %. Tím bylo dosaženo celkové požadované dotace za JMK ve výši 666 899 000 Kč, což je rovno výši směrného čísla JMK pro rok 2014.